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Kundmachung der Niederschrift 
 

 

zu der am Dienstag, dem 9. Juli 2019 um 19:00 Uhr im Saal Fort Claudia, stattfindenden öffentli-

chen Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Breitenwang. 

 
Anwesende: 

Bgm. Hanspeter Wagner  

Vbgm. Christian Angerer  

GR Fritz Jäger  

GV Peter Siebenhüner  

GR Waltraud Heinrich  

GR Louis Priemer  

GR Nina Scheucher  

GV Stefanie Silgener  

GR Katja Unterer  

GR-ErsatzClaudia Angerer Vertretung für Herrn Markus Rudigier 

GR-Ersatz Manfred Frischauf Vertretung für Herrn Walter Hackl 

GR-Ersatz Wolfgang Hechenbleikner Vertretung für Herrn Gerhard Häsele 

GR-Ersatz Brigitte Hofherr Vertretung für Frau Regina Karlen 

 

Entschuldigt: 

GR Walter Hackl  

GR Gerhard Häsele  

GV Regina Karlen  

GR Markus Rudigier  

 

        

Tagesordnung: 
 

Siehe Ladung zur Sitzung! 

Sitzungsverlauf: 
 

Top 1.) Begrüßung und Eröffnung der Sitzung  

 

Der Bürgermeister begrüßt die erschienenen Gemeinderatsmitglieder und eröffnet die Sitzung. 

 

Top 2.) Verlesung und Genehmigung der letzten Niederschrift  

 

Der Bürgermeister verliest die Niederschrift der letzten Gemeinderatssitzung. Diese wird von den 

anwesenden GemeinderätInnen einstimmig angenommen. 
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Top 3.) Bericht des Bürgermeisters  

 

Der Bürgermeister berichtet dem Gemeinderat von folgenden Punkten: 

 

 Bei einem Gespräch mit der Abteilung Raumordnung wurden naturkundefachliche und geo-

logische Aspekte der Fortschreibung des ÖROK beleuchtet. Es wird zu keinen gravierenden 

Änderungen kommen. Zunächst werden alle Gebiete abgearbeitet, danach werden Gemein-

derat und die BürgerInnen informiert werden. 

 Bei einem Gespräch mit LH.-Stv. Felipe wurden Probleme bezüglich der Lärmstudie, der 

Bahnhaltestelle Lähn und des Schülerverkehrs Lähn besprochen. 

 Die TVBs Füssen und Lechtal haben schon Vorbereitungen zur Umsetzung des Projektes 

Lebensspur Lech getroffen; bei uns stockt der Ablauf gerade etwas und soll im Sommer 

wieder angekurbelt werden. Der nächste Beitrag der Gemeinde Breitenwang zum Marke-

tingkonzept wird überwiesen. 

 Die Sanierung des Fußballplatzes inklusive der Anschaffung zweier Spritzwägen wird im 

Rahmen des Budgets abgewickelt. 

 Die Asphaltierungsarbeiten bei den neuen Wohnhäusern „Alte Schwelle“ haben sich verzö-

gert und sollen nächste Woche stattfinden. 

 Der Recyclinghof bei der Fa. Ragg muss im August wegen Umbauarbeiten für eine Woche 

geschlossen werden. 

 

Top 4.) Bericht des Substanzverwalters  

 

 Verschiedenes: Am Panoramaweg wurde eine Hollywoodschaukel aus Holz aufge-

stellt. Die Rohrverklausung nach einem Schlagregen wurde saniert; die anfallenden 

Kosten werden noch im Rahmen des Projektes abgewickelt. Bei der Knittelhütte 

wurde eine Solardusche installiert. Die ORF-Sommerfrische findet am 23. August 

am Camping Seespitz, Plansee statt.  

 Hotel Forelle: Die Sanierung des Personalhauses Forelle wird von Substanzverwal-

ter-Stellvertreter GR Fritz Jäger begleitet und koordiniert. 

 Musteralpe: Die Abfüllanlage für die Sennerei wurde installiert. Es wurden Beschil-

derungen mit neuen Almregeln angebracht.  

 Campingplätze: Für die beginnende Erneuerung am Campinggebäude Sespitz wur-

den noch verschiedene Vergaben getätigt. Die Miete mit Betreiber Herrn Markus 

Grießer wurde neu berechnet und tritt nach dem Neubau in Kraft. Ein Sonnenschutz 

für das Strandbuffet wurde angeschafft. Die nach der Überprüfung des Hochwasser-

schutzes vorgeschriebenen Maßnahmen wurden erledigt. Die notwendigen Widmun-

gen im Bereich Sennalpe, sowohl auf KG Reutte als auch KG Breitenwang liegend, 

sind im Laufen. Das Prozedere bzgl. Anzeigen bei Wildcampen wurde noch verfei-

nert.  

 Zahlen – Daten – Fakten: Das abgetragene Bootshaus soll Anfang 2020 neu errich-

tet werden; das Angebot der Tiroler Versicherung dazu wurde angenommen.  

 Wald: Vom Borkenkäfer befallene Stämme aus unzugänglichem Gelände werden 

ausgeflogen. 

 Grundstücke: Verträge / Bescheide wurden zu verschiedenen Themen (Rodung, 

Kabelverlegungen, Nutzungen usw.) behandelt. Die Asphaltierung des Wegs zum 

„Schinkelhaus“ wird von der Fa. Fröschl im August durchgeführt werden; die vorge-

schlagene Zahlungsaufteilung mit Herrn Roland Wolf wurde vertragskonform ge-

nehmigt. 
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Alle Agenda-Punkte wurden in der Ausschussbesprechung (Substanzverwaltung) vom 

17. Juni 2019 im Detail beraten und einstimmig genehmigt und werden mit heute von 

den GemeinderätInnen einstimmig zustimmend zur Kenntnis genommen. 

 

Top 5.) Beschlussfassung der Jahresrechnung 2018 und Voranschlag 2019 der GAB  

 

Der Substanzverwalter stellt die Jahresrechnung, Vermögensübersicht, Erfolgsübersicht und Bilanz 

2018 sowie den Voranschlag 2019 vor. Sein Dank gilt den Mitgliedern des Substanzausschusses und 

den Mitarbeitern (GAB und Gemeinde), die, unter anderem, einen wesentlichen Einfluss auf die sehr 

positive Entwicklung unserer kerngesunden und schuldenfreien Firma innerhalb der Unternehmens-

gruppe haben. Der erste Rechnungsprüfer GV Peter Siebenhüner bestätigt in seinem Bericht die ord-

nungsgemäße und erfolgreiche Führung des Betriebes Gemeindegutsagrargemeinschaft Breiten-

wang. Die Jahresrechnung 2018 und der Voranschlag 2019 werden vom Gemeinderat einstimmig 

beschlossen. Der Bürgermeister bedankt sich für die geleistete Arbeit. 

 

Top 6.) Beschlussfassung einer Entnahme aus der GAB  

 

Der gesamte Bodenaushub wird zwischen der Fima Plattner und der Ceratizit Austria GmbH abge-

wickelt. Die Firma Plattner hat alle abfallrechtlichen Voraussetzungen zur Abwicklung des Auftra-

ges. Der rechnerische Anteil der GAB beträgt € 485.000,--. Dieser Betrag wird in drei Tranchen 2019 

– € 200.000,--, 2020 – € 150.000,-- und 2021 –  € 135.000,-- im Rahmen einer Entnahme an die 

Gemeinde Breitenwang zugeführt. Im Gegenzug gleicht die Gemeinde betrags- und zeitgleich diese 

an die Ceratizit Austria GmbH aus. Diese Abwicklung wurde im Rahmen des Substanzausschusses 

vom 16. April 2019, die auf den Grundlagen des Kaufvertrages vom 3. Mai 2018 mit der Ceratizit 

Austria GmbH entsprechend basiert, genehmigt. Diese Vorgangsweise wird auch einstimmig vom 

Gemeinderat beschlossen. 

 

Top 7.) Bericht der Ausschussobleute  

 

Die Obleute der Gemeinderatsausschüsse geben einen Bericht über die letzten Sitzungen  

soweit nicht in den vorigen Berichten behandelt oder eigener Tagesordnungspunkt.  

 

Sozial-, Bildungs- und Personalausschuss (Obfrau GV Stefanie Silgener) 

 Die Vorbereitungen für den Seniorenausflug laufen. Termin ist der 17. Oktober, be-

sucht werden der neue Schrägaufzug und die Highline 179. Die Obfrau lädt alle Ge-

meinderätInnen herzlich dazu ein. 

 

Bauausschuss (Obmann Bgm. Hanspeter Wagner) 

 Die Bauverhandlung Ceratizit finden am Montag, den 15. Juli statt.  

 Das Bauprojekt Neumühle (2. Bauabschnitt) der Neuen Heimat Tirol ist nun geneh-

migungsfähig. 

 

Sportausschuss (Obmann GR Gerhard Häsele) 

 Die Abbauarbeiten an der Otto-Wagner-Schanze haben begonnen und werden am 

kommenden Wochenende weitergehen. 

 

Der Bürgermeister bedankt sich bei allen Gemeinderätinnen und Gemeinderäten für die wert- 

volle Arbeit in den Ausschüssen. 
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Top 8.) Beschlussfassung Änderung Bebauungsplan Neumühle-Kreckelmoos  

 

Nach Vorstellung und Beantwortung der Fragen durch die Vertreterin des Architekturbüros Barbist, 

Frau Britta Nast, beschließt der Gemeinderat einstimmig den vorgelegten Bebauungsplan BPL 

002/19 für das Baugebiet Neumühle - Kreckelmoos. 

 

Top 9.) Beschlussfassung über die Änderung der KG Grenze  

 

Der Gemeinderat der Gemeinde Breitenwang beschließt einstimmig die Änderung der Ka-

tastralgemeindegrenze zwischen der Marktgemeinde Reutte und der Gemeinde Breitenwang 

nach der Vermessungsurkunde der AVT-ZT-GmbH, Dipl. Ing. Peter Trefalt, vom 29.05.2019, 

AZ.: 120680. Die Vermessungskosten werden zu gleichen Teilen von den Gemeinden Reutte 

und Breitenwang getragen. 

Eine vermögensrechtliche Auseinandersetzung zwischen den Gemeinden Reutte und Breiten-

wang aus der KG-Grenzverlegung findet nicht statt. 

 

Top 10.) Beschlussfassung Sanierung Pumpwerk Neumühle  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Sanierung des Pumpwerks Neumühle durch die Fa. 

Kremsmüller zum Preis von € 12.500,-- exkl. MwSt. 

 

Top 11.) Beschlussfassung Verkehrsregelung Alte Schwelle  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Verkehrsregelung „Alte Schwelle“. Die Verordnung er-

folgt über die Bezirkshauptmannschaft Reutte. 

 

Top 12.) Beschlussfassung Verkehrsregelung Am Tauernhof  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Verkehrsregelung „Am Tauernhof“. Die Verordnung er-

folgt über die Bezirkshauptmannschaft Reutte. 

 

Top 13.) div. Ansuchen  

 

 Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Solarförderung für Familie Huber Thomas in 

der Höhe von € 168,--. 

 Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Subvention für den Ministrantenausflug in der 

Höhe von € 100,--. 

 Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Subvention für das Maifest der Landjugend 

Breitenwang in der Höhe von € 1.500,--. 

 Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Subvention für die Kulturzeit 2019 der Kultur-

initiative Huanza und erlässt die Kosten für Saalmiete und Technikerstunden bei den Veran-

staltungen in Breitenwang.# 
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Top 14.) Anträge - Anfragen - Allfälliges  

 

 GV Peter Siebenhüner fragt nach einem Ergebnis zur angefragten Einzäunung der „Doser-

wiese“ (Quellgebiet Ehrenberg). Es erfolgte bis jetzt keine Antwort; im Zuge der kommen-

den Ritterspiele wird hier nachgehakt. 

 GV Peter Siebenhüner fragt nach der überfälligen Ausführung der Bodenmarkierungen. 

Diese wurden bereits seit längerem in Auftrag gegeben und die Ausführung wurde bereits 

urgiert. 

 Der Bürgermeister überbringt den Dank des Außerferner Musikbundes, des Schäferhunde-

vereins und des Ingenieurkollegs für die Unterstützungen und lädt zur Messe beim 

Jungscharlager ein. Er bedankt sich für die Mitarbeit und wünscht allen einen schönen Som-

mer.  

 

 

 

Ende der Sitzung: 21:30 Uhr 

 

        Der Bürgermeister: 

        
        Wagner Hanspeter  

 

Angeschlagen am 24.07.2019 

Abgenommen am 23.08.2019 


